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PSP.035.1.2026                                                                                     Wieniawa, 29.01.2026 r. 

 

SPRAWOZDANIE OPISOWE Z DZIAŁALNOŚCI W PUBLICZNEJ SZKOLE 

PODSTAWOWEJ Z KLASAMI SPORTOWYMI IM. JANA KOCHANOWSKIEGO  

W WIENIAWIE  ZA ROK 2025 

 

SZKOŁA PODSTAWOWA 

W okresie styczeń – sierpień 2025 r.: 

- uczęszczało 394 uczniów, w tym 6 uczniów obywatelstwa ukraińskiego (w marcu 2025 r. 

1 uczennica opuściła szkołę, ostatecznie 393 uczniów było promowanych lub ukończyło 

szkołę); 

- 16 uczniów posiadało orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego;  

- nauka prowadzona była w 19 oddziałach, w tym 1 z nich to klasa sportowa 

(piłka ręczna); 

-  liczebność klas wynosiła od 16 do 27 uczniów. 

W okresie wrzesień – grudzień 2025 r.: 

-  uczęszczało 399 uczniów, w tym 4 uczniów pochodzenia ukraińskiego (w październiku 

1 uczeń pochodzenia ukraińskiego opuścił szkołę); 

- 14 uczniów posiadało orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego; 

- nauka prowadzona była w 20 oddziałach, w tym 1 z nich to klasa sportowa 

(piłka ręczna); 

- liczebność klas wynosiła od 17 do 27 uczniów. 

 

Rodzaje prowadzonych  zajęć  pozalekcyjnych : 

 

W okresie styczeń – czerwiec 2025 r.: 

- zajęcia kształtujące kreatywność (artystyczne), 

- zajęcia sportowe w ramach programu Aktywna Szkoła „Aktywny do kwadratu”. 

 

W okresie wrzesień – grudzień 2025 r.: 

- zajęcia kształtujące kreatywność (artystyczne, przedmiotowe),  

- zajęcia sportowe w ramach programu Aktywna Szkoła „Aktywny do kwadratu”. 
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W szkole prowadzone były zajęcia w ramach pomocy psychologiczno – pedagogicznej 

wynikające z przedstawionych przez rodziców opinii i orzeczeń z Poradni Psychologiczno - 

Pedagogicznej, zarówno indywidualne jak i grupowe.    

 

Odbywały się m.in.: 

- zajęcia logopedyczne, 

- zajęcia rozwijające kompetencje emocjonalno – społeczne, 

- zajęcia korekcyjno – kompensacyjne, 

- zajęcia rewalidacyjne, 

- zajęcia dydaktyczno – wyrównawcze. 

Ponadto dzieci mogły skorzystać z profesjonalnej pomocy pedagoga szkolnego/pedagoga 

specjalnego oraz psychologa. W minionym roku realizowali oni m.in. takie programy 

profilaktyczne jak „Młode Głowy” oraz „Unplugged”, przybliżyli uczniom kampanię 

społeczną „Nie spal się na starcie”, zorganizowali obchody „Światowego Dnia Zdrowia 

Psychicznego” oraz „Tygodnia Przeciwdziałania Przemocy Rówieśniczej”. 

 

Rozwijając swoje zainteresowania uczniowie brali udział w licznych konkursach i turniejach 

organizowanych w szkole oraz poza nią: 

- Przegląd Piosenki Zimowej, 

- konkurs pt. „Maska karnawałowa”, 

- konkurs historyczny pt. „Polska moją Ojczyzną”, 

- XLVII Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej „Młodzież zapobiega pożarom”, 

- Powiatowy Konkurs Plastyczny „Zarażeni rowerem – zainspirowani Malczewskim” przy 

współpracy z WORD Radom i Muzeum im. Jacka Malczewskiego, 

- szkolny konkurs „Mistrzowie pisania w języku angielskim”,  

- konkurs na najlepszy kapelusz „Leprechaun's hat” z okazji Dnia Świętego Patryka, 

- turnieje piłki nożnej w Klwowie i Rusinowie, 

- szkolny konkurs poetycki, 

- konkurs plastyczny „Na Najładniejszą Kartkę Wielkanocną” – Starostwo Powiatowe 

w Przysusze,
 

- Konkurs Recytatorski Mała Syrenka i XLII Mały Konkurs Recytatorski, 

- X Indywidualne Mistrzostwa Szkół Powiatu Przysuskiego w Pływaniu,  

- konkursy biblioteczne m.in. „Z książką mi do twarzy”, „Literaccy patroni roku”, „Moda na 

okładkę”, 

- konkursy wiedzy religijnej – Wydział Katechetyczny Kurii Diecezji Radomskiej, 

- Finał Wojewódzki w Indywidualnych Biegach Przełajowych w ramach XXVII MIMSZ 

w Kamionie,  

- Finał Powiatowy XV Turnieju Piłki Nożnej Chłopców Puchar Tymbarku, 

- XV Ogólnopolski Konkurs Plastyczny dla Dzieci „Wioski bez troski” – KRUS 

w Przysusze, 

- 32 Festiwal Piosenki o Zdrowiu – PSSE w Przysusze, 

- III Turniej Wiedzy Przyrodniczej, 
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- szkolne konkursy języka niemieckiego i języka angielskiego pt. „Mistrz Słówek 2025”, 

- Ogólnopolski Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym, 

- Ekologiczny Pokaz Mody, 

- konkurs wiedzy o Związku Gmin „Radomka”, 

- konkurs wiedzy o Powiecie Radomskim, 

- Ogólnopolski Konkurs Ekologiczny „Eko Strój” – Regionalna Dyrekcja Lasów 

Państwowych w Radomiu, 

- szkolny konkurs historyczny „Czy znasz polskie daty?”, 

- kuratoryjne konkursy przedmiotowe (m.in. biologiczny, chemiczny, historyczny, 

geograficzny, języka angielskiego, języka niemieckiego oraz języka polskiego),  

- konkurs recytatorski „Kocham mój kraj”, 

- szkolne konkursy biologiczne „Model DNA” i „Model komórki”, 

 - powiatowe eliminacje w piłkę ręczną dziewcząt i chłopców w ramach XXVIII 

Mazowieckich Igrzysk Dzieci i Młodzieży Szkolnej, 

- międzypowiatowe zawody w piłkę ręczną dziewcząt w ramach XXVIII Mazowieckich 

Igrzysk Dzieci i Młodzieży Szkolnej, 

- konkurs na najładniejszy plakat przedstawiający postać z bajki lub filmu Disneya,  

- powiatowy konkurs śpiewania kolęd i pastorałek w języku angielskim, 

- powiatowy konkurs plastyczny „Lapbook dla Ziemi” – Związek Gmin „Radomka”, 

- Mikołajkowy Turniej Piłki Halowej w Przysusze. 

Nasza szkoła włączyła się w akcje, wydarzenia i programy: 

- XIV edycja ogólnopolskiej akcji „Noc Biologów” pt. „Biologia zmian klimatu”, 

- Ogólnopolski Program „Trzymaj Formę”, 

- program edukacyjny #ŻyjDobrze, 

- Światowy Dzień Wody z PAH, 

-  XX Rowerowy Zlot Gwieździsty – Związek Gmin Radomka, 

- „Sprzątamy dla Polski”, 

- Dzień Ziemi, 

- „Czytanie na polanie” edycja 2025, 

- „Ratownicy Czytelnictwa” – Radość płynie z czytania 2025, 

- Narodowe Czytanie 2025, 

- Kampania „Mała książka – wielki człowiek”,  

- Europejski Dzień Języków Obcych, 

- Szkoła do hymnu – inicjatywa MEN, 

- Dzień Głośnego Czytania, 

- Tydzień Amerykański, 

- „Życzliwa kartka dla Seniora”. 

 

Szkoła promowała i wspomagała swoją działalność poprzez prowadzenie strony internetowej 

www.pspwieniawa.pl, profilu na platformie Facebook, wydawanie gazetki szkolnej, 

dwumiesięcznika „O co biega”, w której redaktorami oprócz nauczycieli byli także 

uczniowie. Systematycznie prowadzona była również tradycyjna papierowa kronika, w której 

http://www.pspwieniawa.pl/
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na bieżąco utrwalano wpisy i zdjęcia z najważniejszych wydarzeń z życia szkoły. Aktywnie 

działał Samorząd Uczniowski oraz Szkolne Koło Wolontariatu „Pomocna dłoń”. Byli oni 

organizatorami m.in. Poczty Walentynkowej, Szalonego Tygodnia, konkursu talentów pt: 

„Jestem wolontariuszem,  a ty jaki masz talent?” oraz wielu inicjatyw i działań na rzecz 

innych. Uczniowie przygotowywali i wręczali upominki z okazji Dnia Kobiet, Dnia 

Sekretarki oraz Dnia Bibliotekarza jak również chętnie włączali się w organizację zabawy 

choinkowej, festynu z okazji Dnia Dziecka, zabawy andrzejkowej oraz Mikołajek. 

 

W szkole działa 13 Wielopoziomowa Drużyna Harcerska „Wiklina” pod opieką Hufca ZHP 

im. Oskara Kolberga w Przysusze. W jej skład wchodziło w 2025 roku  od 30 do 31 uczniów 

w wieku 10 – 13 lat, podzielonych na 5 zastępów. Zbiórki odbywały się w co drugi 

wtorek/środę w godzinach popołudniowych. Spotkania miały charakter tematyczny, dzieci 

zdobywały wiedzę z zakresu terenoznawstwa, pracy z mapą, pierwszej pomocy, poznawały 

historię harcerstwa, jego szyfry i symbole oraz przygotowywały się do akcji charytatywnych. 

Działalność drużyny oparta jest na metodyce harcerskiej z naciskiem na rozwój 

samodzielności, współpracy i odpowiedzialności. Uczniowie aktywnie uczestniczyli w wielu 

wydarzeniach organizowanych na szczeblu drużyny, hufca oraz społeczności. Harcerze 

reprezentowali naszą szkołę na XVIII Festiwalu Piosenki Harcerskiej i Patriotycznej 

im. Janusza Łąckiego w Borkowicach. Wspólnie z Młodzieżową Radą Gminy w Wieniawie 

brali udział w wycieczce do stolicy, mieli okazję zobaczyć Muzeum w Wilanowie oraz Sejm 

Rzeczpospolitej Polskiej. W czerwcu harcerze uczestniczyli w biwaku „PIF-PAF” 

organizowanym przez Hufiec Radom-Powiat, gdzie pod okiem instruktorów poznali 

podstawy strzeleckie. Przed uroczystością Wszystkich Świętych dzieci zaangażowały się 

w porządkowanie zaniedbanych grobów na miejscowym cmentarzu. W grudniu drużyna 

pojechał do Zakopanego na uroczyste odebranie Betlejemskiego Światła Pokoju, które 

następnie wraz z życzeniami zostało przekazane do różnych instytucji znajdujących się na 

terenie naszej gminy. 

Uczniowie z klas 1 - 3 w liczbie od 24 do 28 osób należą do dziecięcego zespołu 

folklorystycznego Folkowe Nutki. Celem  pracy zespołu jest zachęcenie najmłodszych 

uczniów do poznawania tradycji i kultury ludowej. Na zajęciach dzieci uczyły się pieśni 

ludowych, tańców i pląsów, ćwiczyły układy taneczne. Miały możliwość zaprezentowania 

swoich umiejętności podczas akademii szkolnych oraz innych uroczystości na terenie gminy. 

Występy zespołu uświetniły między innymi akademie z okazji świąt Wielkiej Nocy, rocznicy 

uchwalenia Konstytucji 3 Maja, Dnia Edukacji Narodowej, Narodowego Święta 

Niepodległości oraz Jasełek. 

 

W minionym roku uczniowie naszej szkoły mieli okazje uczestniczyć w wielu ciekawych 

spotkaniach edukacyjnych i prelekcjach m.in. z przedstawicielami Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Wieniawie, którzy przeprowadzili wykład na temat bezpieczeństwa w czasie ferii 

zimowych oraz w szkoleniu przeprowadzonym przez pracownika Placówki Terenowej Kasy 

Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Przysusze dotyczącym bezpieczeństwa dzieci 
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w gospodarstwie rolnym. Uczniowie klas 6 i 7 uczestniczyli w warsztatach profilaktycznych 

dotyczących „Relacji, motywacji oraz wzmacniania samooceny”  przeprowadzonych przez 

Pana Tomasza Bilickiego - cenionego pedagoga, psychoterapeutę i certyfikowanego 

interwenta kryzysowego. Funkcjonariusze z Komendy Powiatowej Policji w Przysusze 

przeprowadzili natomiast zajęcia profilaktyczno – edukacyjne pt. „Bezpieczna droga do i ze 

szkoły”. Dla uczniów klas 1 – 4 odbyły się również warsztaty dotyczące bezpieczeństwa 

w mediach społecznościowych oraz równości i przeciwdziałaniu wykluczeniu, a dla klas 5 – 

8 spotkania na temat bezpiecznego korzystania z Internetu i social mediów, równości 

w szkole oraz ochrony przed przemocą rówieśniczą. W listopadzie 2025 żołnierze 

63 Batalionu Lekkiej Piechoty z Nowego Miasta nad Pilicą przeprowadzili zajęcia 

proobronne w ramach projektu Ministerstwa Obrony Narodowej i Ministerstwa Edukacji 

Narodowej pod nazwą „Edukacja z wojskiem”. Podczas zajęć uczniowie zapoznali się m.in. 

z zasadami alarmowania, sposobami wzywania pomocy, podstawami ewakuacji oraz 

technikami udzielania pierwszej pomocy. Głównym celem projektu było podniesienie 

świadomości uczniów w obszarze bezpieczeństwa i obronności oraz kształtowanie 

odpowiednich zachowań w sytuacjach kryzysowych. 

 

W czerwcu 2025 r. w obecności funkcjonariuszy z Wydziału Ruchu Drogowego Komendy 

Powiatowej Policji w Przysusze 56 uczniów klas 4 – 7 naszej szkoły przystąpiło i pozytywnie 

zaliczyło egzamin praktyczny na kartę rowerową. 

64 uczniów klas 4 – 8 uzyskało Stypendium Wójta Gminy Wieniawa o charakterze 

motywacyjnym w ramach Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci 

i Młodzieży za wybitne osiągnięcia w roku szkolnym 2024/2025. 

 

21 marca 2025 r. odbyły się XVIII Spotkania Teatralne pod hasłem „Wznieś serce nad zło”. 

Przed publicznością wystąpiło 6 grup teatralnych. Prezentowane przedstawienia poruszały 

m.in. tematy tolerancji, szacunku do drugiego człowieka, ekologii i ochrony środowiska 

naturalnego, uzależnień od Internetu, alkoholu oraz przedstawiały złożoność relacji 

międzyludzkich i umiejętności radzenia sobie z emocjami. Fundusze na zorganizowanie 

przedsięwzięcia zostały pozyskane dzięki dofinansowaniu od Gminnej Komisji Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Wieniawa. Pozyskane środki pozwoliły na zakup artykułów potrzebnych do przygotowania 

dekoracji, dyplomów, pamiątkowych upominków oraz atrakcyjnych nagród rzeczowych. 

 

2 czerwca 2025 r. odbył się Szkolny Dzień Dziecka. W tym dniu przygotowano wiele 

atrakcji na boisku szkolnym. Uczniowie pod opieką wychowawców mogli uczestniczyć 

w ciekawych grach i zabawach sportowych na świeżym powietrzu. Do wydarzenia włączyli 

się m.in. przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Przysusze, Komendy Państwowej 

Straży Pożarnej w Przysusze, Ochotniczej Straży Pożarnej w Wieniawie, Oddziału Prewencji 

Policji w Radomiu oraz Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Przysusze. 

Dzięki temu na uczestników czekał pokaz sprzętu policyjnego i strażackiego oraz wiele 

interesujących stoisk profilaktycznych. Środki na zorganizowanie tego wydarzenia również 
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pozyskane były od Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych, Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Wieniawa. Zakupiono m.in. artykuły 

potrzebne do wykonania dekoracji oraz fotobudki,  wiele atrakcyjnych gier, sprzęt sportowy, 

nagrody rzeczowe dla uczestników przeprowadzonych  konkursów i loterii, akcesoria na 

warsztaty kreatywności oraz matę, defibrylator szkoleniowy i pulsoksymetr do 

przeprowadzenia pokazu z pierwszej pomocy przedmedycznej. Rada Rodziców włączyła się 

przez zakupienie i przygotowanie poczęstunku dla dzieci. To wydarzenie było świetnym 

sposobem na integrację społeczności szkolnej. 

 

W październiku 2025 roku w naszej szkole odbył się Eko-festyn zorganizowany przez 

Stowarzyszenie LGD „Razem dla Radomki” jako część projektu ekologicznego 

pn. „Powietrze bez smogu. Powietrze bez hałasu.”. W ramach festynu uczniowie m.in. 

wysłuchali wykładów  na temat wpływu zanieczyszczeń i hałasu  na nasze zdrowie oraz 

sposobów na ich zapobieganie, mieli możliwość wzięcia udziału w quizie, w animacjach 

przygotowanych w czterech strefach edukacyjnych, a także obejrzenia przedstawienia Teatru 

Katarynka. Odbyły się także  konkursy w trzech kategoriach wiekowych:  

 - dla dzieci z oddziałów przedszkolnych konkurs plastyczny „Każdy przedszkolak wie jak 

chronić powietrze”, 

- dla uczniów klas 1 - 4 konkurs plastyczny „Pocztówka z cichego i czystego świata”, 

- dla uczniów klas 5 - 8 konkurs na nagranie filmiku „O zanieczyszczeniu powietrza 

i o sposobach w jaki możemy je zmniejszyć”.  

  

Uczniowie naszej szkoły wzięli udział w programie edukacyjnym Ministra Finansów 

i Gospodarki pn. „Lekcje o finansach – edycja 2025”, w ramach którego zostały 

przeprowadzone 3 godziny zajęć edukacyjnych na temat: 

- „Budżet domowy – jak go planować i kontrolować wydatki”, 

- „Oszczędzanie i zarządzanie pieniędzmi - dlaczego warto myśleć o przyszłości”, 

- „Bezpieczne korzystanie z usług finansowych – bankowość, płatności, oszustwa.”. 

W ramach programu uczniowie uczestniczyli w jednodniowej wycieczce edukacyjnej do 

Warszawy. Odwiedzili między innymi Urząd Ochrony Danych Osobowych, Mennicę Polską 

S.A., Polską Wytwórnię Papierów Wartościowych oraz Biuro Rzecznika Finansowego. 

Celem zadania było rozwijanie wśród uczniów umiejętności racjonalnego gospodarowania 

pieniędzmi, planowanie wydatków oraz bezpiecznego korzystania z usług finansowych. 

 

KADRA PEDAGOGICZNA I OBSŁUGA 

 

W okresie styczeń – luty 2025 r. zatrudnionych było 47 nauczycieli, natomiast od marca do 

czerwca 48, w tym: 

- 7 początkujących, 

- 8 mianowanych, 

- 32 dyplomowanych (33 od marca). 
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W okresie wrzesień - grudzień 2025 r. zatrudnionych było 47 nauczycieli: 

- 7 początkujących, 

- 7 mianowanych, 

- 33 dyplomowanych. 

 

Obecnie staż na wyższy stopień awansu zawodowego odbywa 5 nauczycieli. Doświadczenie 

i odpowiednie kwalifikacje nauczycieli skutkują dobrymi wynikami uczniów w nauce.  

 

Szkoła zatrudnia 2 pracowników administracji oraz 8 pracowników obsługi (w tym 

konserwator, woźna i 6 sprzątaczek). 

 

WYPOSAŻENIE 

 

Placówka zapewnia bazę wyposażoną w środki dydaktyczne, w tym pomieszczenia 

dydaktyczne, które zapewniają prawidłowy przebieg procesu kształcenia. Wykorzystywane 

są środki dydaktyczne umożliwiające prowadzenie zajęć zgodnie z założonymi celami 

programowymi, w szczególności z zastosowaniem techniki komputerowej i sieci 

teleinformatycznej. Baza i wyposażenie dydaktyczne są systematycznie dostosowywane do 

potrzeb prowadzonego kształcenia. Spełniają warunki bezpieczeństwa, higieny nauki i pracy. 

Placówka przygotowana jest zgodnie ze współczesnymi standardami i wymogami 

technicznymi. Baza ta jest w miarę możliwości modernizowana i doposażana.  

Drobne remonty i naprawy przeprowadzane były na bieżąco, w ramach posiadanych środków 

finansowych.  

W 2025 roku przeprowadzono  m.in. takie prace jak: 

- wymiana drzwi do gabinetu dyrektora,  

- malowanie sekretariatu szkoły, 

- malowanie lamperii w 9 salach lekcyjnych, 

- malowanie korytarza i klatki schodowej przy szatni dla klas 7 i 8, 

- malowanie ścian w łazienkach i szatniach przy hali sportowej, 

- malowanie klatki schodowej pomiędzy 1 i 2 piętrem, 

- malowanie ścian w łazience dla uczniów na parterze. 

 

WSPÓŁPRACA SZKOŁY Z RADĄ RODZICÓW 

- opiniowanie szkolnych programów, planu pracy szkoły, zestawów obowiązujących 

podręczników, projektu budżetu, 

- udział rodziców w zebraniach z wychowawcami  klas, 

- rozmowy i konsultacje dotyczące zachowania uczniów oraz konsekwencji ich 

postępowania, 
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- rozmowy/konsultacje z rodzicami uczniów mających trudności w nauce (uczniowie   

z opiniami i orzeczeniami PPP) oraz z rodzicami dzieci przewlekle chorych, 

- współudział rodziców w organizacji zabawy choinkowej, festynu z okazji Dnia Dziecka, 

Andrzejek, Dnia Chłopaka, Mikołajek (m.in. przygotowanie fotościanki), Wigilii klasowych,  

- ufundowanie nagród książkowych dla dzieci na zakończenie roku szkolnego, 

- zakup telewizora na wyposażenie sali lekcyjnej, 

- udział przedstawicieli Rady Rodziców we wszystkich akademiach szkolnych. 

 

ODDZIAŁY PRZEDSZKOLNE  

W okresie styczeń – sierpień 2025 r.: 

- uczęszczało 48 dzieci (w tym: 20 sześciolatków, 17 pięciolatków, 8 czterolatków, 

3 trzylatków), w marcu 1 dziecko (4 latek) opuściło oddział przedszkolny, 

- funkcjonowały 2 oddziały przedszkolne liczące od 22 do 23 i 25 dzieci, 

- 2 dzieci posiadało orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, a 2 dzieci posiadało 

opinie o wczesnym wspomaganiu rozwoju, z tego 1 uczęszczało do marca 2025 r. 

W okresie wrzesień - grudzień 2025 r.: 

- uczęszczało od 41 do 42 dzieci  (w tym 20 - 21 sześciolatków, 10 pięciolatków, 7 

czterolatków, 4  trzylatków), 

- 2 dzieci posiadało orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, 

- funkcjonowały 2 oddziały przedszkolne liczące od 20 do 21 i 21 dzieci. 

Praca oddziałów odbywała się 3 dni w tygodniu w godzinach od 8
00

 do 13
00

 oraz  2 dni 

w godzinach od 8
00

 do 14
00

. Dzieci uczestniczyły w zajęciach języka angielskiego, religii 

i rytmiki. 

Wymagania określone w podstawie programowej wychowania przedszkolnego zostały 

zrealizowane i opanowane w miarę potrzeb i możliwości rozwojowych dzieci. W obydwu 

oddziałach głównym celem było wspomaganie dzieci w rozwijaniu uzdolnień, zgodnie z ich 

wrodzonym potencjałem i możliwościami oraz kształtowanie czynności intelektualnych 

potrzebnych im w codziennych sytuacjach i w dalszej edukacji. Starano się budować w nich 

system wartości i indywidualności, kształtować odporność emocjonalną konieczną do radzenia 

sobie ze stresem w nowych, czasami trudnych sytuacjach. Uczono dzieci w toku swobodnej 

zabawy tolerancji, współodpowiedzialności, zgodnego funkcjonowania w grupie, 

przestrzegania określonych zasad oraz doprowadzania określonych działań do końca. 

Kształtowano czynności samoobsługowe oraz podstawowe nawyki higieniczne, uczono dzieci 

utrzymywania ładu i porządku w swoim otoczeniu. Ważnym aspektem była troska o zdrowie 

podopiecznych i ich rozwój fizyczny. Dzieci aktywnie spędzały czas na świeżym powietrzu, 

korzystały z placu zabaw, chodziły na spacery i uczestniczyły w wycieczkach. Starano się 

zaszczepić w nich ciekawość otaczającą nas przyrodą z poszanowaniem świata zwierząt 

i roślin, kształtować postawy proekologiczne. 
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Działania edukacyjne w grupie starszej polegały głównie na: 

- rozwijaniu twórczej wyobraźni poprzez zajęcia plastyczne i muzyczne, 

- wspomaganiu rozwoju intelektualnego poprzez zabawy konstrukcyjne wraz z edukacją 

matematyczną, 

- kształtowaniu gotowości do nauki czytania i pisania, 

- przygotowaniu dzieci przez zabawę do posługiwania się językiem obcym. 

Pedagog i psycholog wraz z wychowawcami grup przedszkolnych zrealizowali zajęcia 

w ramach „Tygodnia Budowania Relacji” – ogólnopolskiej inicjatywy Ministerstwa Edukacji 

Narodowej, której celem jest wzmacnianie więzi, promowanie empatii, dialogu i szacunku 

w społecznościach. 

Dzieci z obydwu oddziałów chętnie uczestniczyły w różnych uroczystościach i konkursach 

organizowanych zarówno w szkole jaki i poza nią. Mogły zaprezentować swoje umiejętności 

i talenty, jak również uczyły się obcowania z kulturą i właściwych zachowań. Nauczyciele 

oddziałów przedszkolnych na bieżąco prowadzili obserwacje pedagogiczne mające na celu 

poznanie możliwości i potrzeb rozwojowych dzieci. Systematycznie informowali rodziców 

o sukcesach i kłopotach dzieci, włączali ich do wspierania osiągnięć oraz zachęcali do 

współorganizowania wydarzeń w grupach.  

Szkoła stara się stworzyć w oddziałach przedszkolnych warunki umożliwiające swobodny 

rozwój, zabawę i odpoczynek w poczuciu bezpieczeństwa. Wspieramy aktywność dzieci, 

zależy nam na zapewnieniu podopiecznym prawidłowej organizacji warunków sprzyjających 

nabywaniu przez nie doświadczeń, które umożliwią im swobodną adaptację w szkole. 

W 2025 roku placówka złożyła wniosek i uzyskała dofinansowanie w wysokości 

15 000,00 złotych (słownie piętnaście tysięcy złotych 00/100) w ramach Rządowego 

programu „Cyfrowy Uczeń”.  

Środki te pozwoliły na zakup do oddziałów przedszkolnych: 

- laptopa Lenovo, 

- zestawu FunFloor mobilnego z pakietem 210 gier, 

- programu multimedialnego i słuchawek nausznych PERCEPCJA SŁUCHOWA 

I PRZETWARZANIE SŁUCHOWE PRO. 

 

ŚWIETLICA SZKOLNA  

Świetlica pełniła funkcję opiekuńczo – wychowawczą w szkole dla uczniów oczekujących na 

zajęcia lub na odwozy, czy odebranie przez rodzica. W okresie od stycznia do marca 2025 

roku w świetlicy pracowało 8 nauczycieli, od marca do czerwca 9 nauczycieli, a od września 

do grudnia  8 nauczycieli w różnym wymiarze godzin. Razem 63 godziny tygodniowo. 

Godziny pracy świetlicy to: 7
15

 – 7
55

 oraz 11
50

 - 16
00

. 

Opieką świetlicową w okresie styczeń – czerwiec 2025 r. objętych było 314 uczniów,  

w okresie wrzesień – grudzień 321, w tym 284 uczniów PSP oraz 37 dzieci z oddziałów 

przedszkolnych. Z dowozów w okresie styczeń – czerwiec korzystało 311 uczniów, w tym 
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3 obywateli Ukrainy, natomiast od września do grudnia 313 uczniów, w tym 278 uczniów 

PSP oraz 35 dzieci z oddziałów przedszkolnych. 

Praca świetlicy polegała na zapewnieniu uczniom zorganizowanej, profesjonalnej opieki 

wychowawczej, umożliwiającej wszechstronny rozwój dzieci, ich zainteresowań, uzdolnień 

i umiejętności poprzez prowadzenie różnorodnych zajęć tematycznych, organizowanie zabaw 

i gier, projekcji filmów, prezentacji multimedialnych dotyczących bezpieczeństwa, troski 

o zdrowie fizyczne i psychiczne własne i innych, organizowaniu rozrywek umysłowych, 

ćwiczeń i technik relaksacyjnych itp. 

W świetlicy szkolnej realizowane były zadania wynikające z Programu wychowawczo-

profilaktycznego szkoły, kierunków polityki oświatowej państwa oraz priorytetów 

Mazowieckiego Kuratora Oświaty. Realizowane były także świetlicowe programy 

profilaktyczne i wychowawcze: „Drzewko dobrych manier”, „Dam sobie radę”, „Godzina 

baśni”. Świetlica włączyła się również w kampanię społeczną „Bądź kumplem. Nie 

dokuczaj”. Wychowawcy świetlicy pełnili dyżury podczas odwozów oraz podczas obiadów 

w stołówce szkolnej. Wspierali również rodziców w pełnieniu przez nich funkcji 

wychowawczej. 

W celu zapewnienia dzieciom bezpiecznych i higienicznych warunków przebywania 

w szkole w grupach świetlicowych nieprzekraczających 25 uczniów, na prowadzenie zajęć 

świetlicowych wykorzystano dodatkowe sale lekcyjne. 

Uroczystości i imprezy organizowane w świetlicy szkolnej: 

- Bal karnawałowy „Świetlicowa maskarada”, 

- Dzień Polskiej Niezapominajki, 

- Świetlicowa spartakiada, 

- Pasowanie na Świetliczaka, 

- Witaminowa uczta – cykliczna impreza promująca zdrowy styl życia, 

- Dzień Pluszowego Misia, 

- Andrzejowe wróżby i czary, 

- Spotkania wigilijne w grupach świetlicowych. 

Ponadto w ramach obchodów świąt nietypowych takich jak np.: Dzień kropki, Dzień jabłka, 

Dzień dyni, Dzień guzika, Dzień postaci z bajek,  organizowane były zajęcia kreatywne.  

Świetlica szkolna była organizatorem konkursów o zasięgu świetlicowym jak i szkolnym. 

Zorganizowano m.in. konkursy: „Kartka z motywem wielkanocnym”, „Eko gadżet”, „Cuda 

z recyklingu”, „Portret nauczyciela”, „Jesienne cudaki”. 

STOŁÓWKA SZKOLNA 

W stołówce szkolnej przygotowywane były tzw. niepełne obiady, czyli jednodaniowe. 

Posiłki były wydawane w godzinach 10
35

 – 12
55

 z podziałem na cztery grupy wiekowe. 

Szkoła zapewnia możliwość wydawania obiadów dwudaniowych. 

Ze stołówki szkolnej korzystało: 
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- w okresie styczeń – czerwiec 2025 r. 343 uczniów, w tym dla 306 osób obiady były 

pełnopłatne, natomiast 37 osób korzystało z refundacji, 

- w okresie wrzesień – grudzień 2025 r. 359 uczniów, w tym dla  323 osób obiady były  

pełnopłatne, natomiast 36 uczniów korzystało z refundacji. 

Stołówkę szkolną obsługiwało 4 pracowników (intendent, kucharz oraz 2 pomoce kuchenne). 

 

 

DOKSZTAŁCANIE I DOSKONALENIE NAUCZYCIELI                             

Szkolenia rady pedagogicznej :  

- szkolenie „Ocenianie w świetle obowiązujących przepisów prawa oświatowego” 

przeprowadzone przez Instytut Nauki Lektikon, 

- szkolenie członków zespołu egzaminacyjnego w zakresie organizacji egzaminu 

ósmoklasisty 2025,  

- szkolenie „Interwencja kryzysowa w szkole. Nastolatek w kryzysie” przeprowadzone przez 

Inicjatywę reStart Tomasza Bilickiego, 

- szkolenie „Ochrona danych osobowych w świetle aktualnych wytycznych UODO” 

przeprowadzone przez inspektora ochrony danych osobowych Panią Dorotę Brandenburg, 

- szkolenie „Praktyczne funkcjonowanie pomocy psychologiczno - pedagogicznej” 

przeprowadzone przez doradcę metodycznego MSCDN Wydział w Radomiu. 

Nauczyciele chętnie korzystali z różnych form doskonalenia zawodowego. Szkolenia były 

organizowane zarówno w formie stacjonarnej jak i on-line. Dofinansowanie do studiów 

podyplomowych otrzymał 1 nauczyciel na kierunku „Pedagogika specjalna – Edukacja 

integracyjna i włączająca”. Systematyczne pogłębianie wiedzy i doskonalenie umiejętności 

wpływa na jakość oraz atrakcyjność prowadzonych zajęć edukacyjnych, kształtuje 

prawidłowe wzorce postępowania w sytuacjach trudnych. 

 

Sporządziły: 

Anna Orzechowska, Aneta Dębska 

 

Dyrektor szkoły: 
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